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Album Title: BLACK SABBATH (13. Februar 1970, UK) 
A: Black Sabbath, The Wizard, Behind The Wall Of Sleep, N.I.B. 

B: Evil Woman-Don’t Play Your Games With Me (US: Wicked World), Sleeping Village, 
Warning 

 
 Label Country Cat. No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

Swirl A 
UK VO 6  

847 903 
VTY 

/ 1970 GF / on cover: "WARNING-Copyright subsists 
in all Vertigo recordings..." / Vertigo stands top 
on label 

2.  Vertigo 
Swirl A 

UK VO 6  
847 903 

VTY 

/ 1970 GF / on cover: "WARNING-Copyright subsists 
in all Stereo recordings..." / Vertigo stands down 
on label / with “ A Philips Record Product “ 

3.  Vertigo 
UFO 

UK VO 6 
847 903 

VTY 

/ 1970 GF / on cover: "WARNING-Copyright subsists 
in all Vertigo recordings..." 

4.  WWA UK WWA 
006 

/ 1970 comes in original Vertigo cover with WWA 006 
sticker / on stencil "VO 6" deleted / small fade 
out at N.I.B.(!) 

5.  WWA UK WWA 
006 

/ 1970 on stencil: "NEL 6002" deleted 

6.  Nems 
black 

UK NEL 6002 / 1976 GF - white / on cover: "printed and made in 
England by Robor Ltd." / on stencil: WWA and 
Nems No. 

7.  Nems 
black 

UK NEL 6002 / 1976 GF - white / on cover: "Marketed by 
RCA…….",  "Price Code HH", "Printed & made 
by Bruin B.V. Zaandam, Holland" / on stencil: 
WWA and Nems No. 

8.  Nems 
black 

UK NEL 6002 / 1976 GF - white / on cover: made & printed by Press 
& Post Ltd. / on stencil: Nems No. 

9.  Castle 
Communi

- 
cation 

UK ORRLP 
004 

1997 / 1970 GF / incl. single "Evil Woman"/ "Wicked 
World" & lyric-inner-sheet with story 

10.  Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
116 

2001 / 1970 GF / picture label 

11.  Vertigo 
Swirl  

Germany VO 6  
847 903 

VTY 

/ 1970  (on 
stencil)

GF/ logo on cover white / Holland  - stencil ! 

12.  Vertigo 
Swirl A 

Germany VO 6 
847 903 

VTY 

/ 1970  (on 
stencil)

GF/ logo on cover white / Holland  - stencil !   

13.  Vertigo 
UFO 

Germany VO 6 
847 903 

VTY 

/ 1970  (on 
stencil)

GF/ logo on cover white / Holland  - stencil !   

14.  Spiegelei 
grey 

Intercord/
Nems 

Germany Int. 
135.601 
(NEL 
6002) 

/ 1976 GF – white / cut out 

15.  Nems 
white 

Germany NEL 6002 1985 / 1976 no GF / Castle Communication-release 

16.  Vertigo 
Swirl A 

Holland / 
NL 

VO 6  
847 903 

VTY 

GF  / in German cover / with spiral inner-sleeve 

17.  Nems 
black 

Holland / 
NL 

NEL 6002 / 1976 GF-white / HH-Price Code / Printed & made by 
Almere Printing bv, Holland / 31 Kings RD,…. / 
Marketed by RCA,… / Labelsticker: Made in 
Holland 
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18.  Nems 
black 

Holland / 
NL 

NEL 6002 / 1976 GF-white / HH-Price Code / Printed & made by 
Almere Printing bv, Holland / 31 Kings RD,…. / 
Marketed by RCA,… / on Label: Made in 
Holland 

19.  Vertigo 
UFO 

Holland / 
NL 

832 702-1 / 1970 GF  

20.  Vertigo 
Swirl 

France VO 6  
847 903 

VTY 

GF / on cover: (U) / Dillard et Cie Imp. Paris / 
Copyright subsist…vertigo… 

21.  Nems 
black 

France NEL 6002 / 1976 GF 

22.  Nems 
Edigsa 
black 

Spain 16L 0142 
5 

no GF / stuff insert 

23.  Vertigo 
Swirl A 

Italy VO 6  
847 903 

VTY 

1970 UK cover - …subsists in all Vertigo…/ no stamp 
on label / Side A not 1 / no S.I.A.E. on label / 
Cat. No. without A 

24.  Earmark Italy 41 004 1970 / 2003 GF 
25.  Jugodisk 

Nems 
Yugoslavia LPS 1111

ULP-2136
/ 1987 no GF 

26.  Vertigo 
blue 

Korea 832 702-1
SEL-RP 

2016 

1970 / 1970 no GF / inner sheet with cross 

27.  Vertigo 
Swirl  

New 
Zealand 

5 847 903 GF 

28.  RTC 
Nems 
black 

New 
Zealand 

NEL 
6002 

/ 1976 no GF / picture sheet like GF inner 

29.  Fontana 
blue 

Australia 847 903 
VTY 
MX 

162563 

no GF 

30.  Vertigo 
UFO 

Australia 847 903 
VTY 

GF 

31.  Vertigo 
Swirl A 

Argentina 6360 047 no GF  

32.  Young  
silver 

Brazil 304.1060 / 1976 no GF 

33.  Vertigo 
UFO 

Mexico LRG 
23014 

/ 1974 GF (only black - no lettering inside) / different 
cover / titled "Black Sabbath 2" 

34.  Warner 
Bros. 
green 

US WS 1871 1970 /  no GF / "Wicked World" instead of "Evil 
Woman" 

35.  Warner 
Bros. 

Burbank 

US WS 1871 1970 / no GF / "Wicked World" instead of "Evil 
Woman" 

36.  Warner 
Bros. 
green 

Canada WS 1871 no GF / "Wicked World" instead of "Evil 
Woman" 

 
 
 

Album Title: PARANOID (18.September 1970, UK) 
A: War Pigs, Paranoid, Planet Caravan, Iron Man 

B: Electric Funeral, Hand Of Doom, Rat Salad, Fairies Wear Boots 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
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1.  Vertigo 
Swirl A 

UK 6360 011 / 1970 GF / Vertigo stands down on label 

2.  Vertigo 
Swirl A 

UK 6360 011 / 1970 GF / laminated cover / Vertigo stands top on 
label 

3.  Vertigo 
UFO 

UK 6360 011 / 1970 GF / laminated cover 

4.  WWA UK WWA 
007 

/ 1970 GF / on stencil: "NEL 6003" deleted / laminated 
cover 

5.  Nems 
black 

UK NEL 6003 / 1976 GF / on cover: "Made in England “ / on stencil: 
only Nems No. / on label: Made in UK 

6.  Nems 
black 

UK NEL 6003 / 1976 GF / on cover: "made and printed by Press & 
Post Ltd." / on stencil:  Nems No. 

7.  Zeema 
Rec. 

UK NEP 6003 Picture-LP 

8.  Castle / 
Sanctuary 

UK CMHLP 
117 

2001 / 1970 GF / picture label 

9.  Nems 
black 

Ireland 
(on label) 

NEL 6003 / 1976 no GF, on cover: "Sleeve printed and made in 
England" / on stencil: WWA and Nems No. / on 
label: “Made in Ireland” 

10.  Vertigo 
Swirl A 

Germany 6360 011 GF / without laminated cover / on cover: 
"printed ... by Carl v.d. Lippe, Lüdenscheid" 

11.  Vertigo 
Swirl A 

Germany 6360 011 GF / without laminated cover / on cover: 
"printed ... by Druckhaus Maack KG, 
Lüdenscheid" 

12.  Vertigo 
UFO 

Germany 6360 011 GF / cover not laminated / on cover: "printed ... 
by Druckhaus Maack KG, Lüdenscheid" 

13.  Spiegelei 
black 

Intercord/
Nems 

Germany Int. 
145.616 
Nel 6003 

/ 1976 GF 

14.  Spiegelei 
grey 

Intercord/
Nems 

Germany Int. 
135.602 
Nel 6003 

/ 1976 GF 

15.  Nems 
white 

Germany NEL 6003 1985 / 1976 no GF / Castle Communication - release 

16.  Vertigo 
UFO 

Holland / 
NL 

832 701-1 / 1970 no GF 

17.  Vertigo 
Swirl 

France 6360 011 GF / on cover: (U) / Dillard et Cie Imp. Paris 

18.  Vertigo 
UFO 

France 6360 011 GF / on cover: (U) / Dillard et Cie Imp. Paris 

19.  Vertigo 
UFO 

France 6360 011 GF / on cover: (U) 

20.  Eurodisc 
Nems 

France 913 194 
25362 

/ 1976
/ 1978

GF / on cover sticker – WE 341 S /  

21.  Nems 
Edigsa 
black 

Spain 16L 0090 
5 

/ 1980 GF 

22.  Nems 
Edigsa 
black 

Spain 16L 0090 
5 

/ 1980 no GF / different back-cover 
  

23.  Victoria Spain C 30.465 
VLP-101 

/ 1984 no GF / different back-cover 

24.  Ariston 
brown 

Italy ARM 
42012 

/ 1981 GF  

25.  Earmark Italy 41 005 1970 / 2003 GF 
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26.  Nems / 
Jugodisc 

Yugoslavia LPS 1034 
ULP 802 

/ 1981 GF 

27.  Nems / 
Jugodisc 

Yugoslavia LPS 1034 
ULP 802 

/ 1981 GF / with golden circle “Zlatna” 

28.  Tonpress Poland SX-T 190 no GF 
29.  SNC USSR C 

90310870
04 

/ 1990 no GF / different cover / without "Rat Salad" 

30.  Vertigo 
Swirl A 

Israel 6360 011 no GF / titled "Attention!" with the cover of 
German "Attention!" - issue 

31.  Nems 
black 

Japan SP 18-
5011 

no GF / OBI / insert 

32.  Vertigo 
Swirl 

New 
Zealand 

6360 011 GF 

33.  RTC 
Nems 
black 

New 
Zealand 

NEL 
6003 

/ 1976 no GF / picture sheet like GF inner 

34.  RTC-blue 
Nems 

New 
Zealand 

NEL 
6003 

/ 1976 no GF / picture sheet like GF inner 

35.  Vertigo 
Swirl 

Australia 6360 011 
MX No. 

GF / cover-issue with glossy - foil 

36.  Vertigo 
UFO 

Australia 6360 011 
MX No 

GF / cover-issue with glossy - foil 

37.  7 Records 
Powder- 
works 

Australia MLF 
417 

/ 1980 GF / without lettering inside and pictures on both 
sides reverse 

38.  Plum 
purple 

South-
Africa 

TRC 
3044 

 

39.  Vertigo 
Swirl 

Brasil 6366 011 / 1971 no GF / different back-cover 

40.  Vertigo 
UFO 

Mexico LRG 
23011 

? GF / different cover 

41.  Warner 
Bros. 
green 

US WS 1887 1970 / GF 

42.  7 Arts US    
43.  Warner 

Bros.  
grey 

stripes 

US BSK 3104 1970 / GF 

44.  Warner 
Bros. 
Green 

 

Canada WS 1887 GF / on back (ER) Printed in Canada 

45.  Warner 
Bros. 
grey 

stripes 

Canada WS 1887 GF / on back: “Litho in Canada” / back-cover: 
Manufactured….WEA Music of… 

 
 
 

Album Title: MASTER OF REALITY (Juli 1971, UK) 
A: Sweet Leaf, After Forever, Embryo, Children Of The Grave 

B: Orchid, Lord Of This World, Solitude, Into The Void 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
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1.  Vertigo 
UFO 

UK 6360 050 / 1971 box-cover /  on cover: misprinted "Sweet Life" 

2.  WWA UK WWA 
008 

/ 1971 poster / on stencil: "6360050" deleted  /  in original 
Vertigo-box-cover - sticker with WWA No. / on 
cover: misprinted "Sweet Life" 

3.  WWA UK WWA 
008 

/ 1971 on stencil: "6360050" deleted   

4.  WWA UK WWA 
008 

/ 1971 on stencil: "NEL 6004" deleted   

5.  Nems 
black 

UK NEL 6004 1976 / 1976 on cover: misprinted "Sweet Life" / laminated 
cover / on cover: "printed in England by James 
Upton Ltd. / on stencil: only Nems No. (stanced) 

6.  Nems 
black 

UK NEL 6004 1976 / 1976 on cover: "made and printed by Press & Post Ltd." 
/ 55 South Audley Street… / laminated cover / on 
stencil: WWA and Nems No. 

7.  Nems 
black 

UK NEL 6004 1976 / 1976 on cover: "HH Price Code", " printed and made by 
Bruin B.V. Zaandam / Holland", on stencil:  
WWA and Nems No. 

8.  Nems 
black 

Ireland 
(on label) 

NEL 
6004 

/ 1976 on cover: “c1976 Nems Records Ltd.” / on stencil: 
WWA and Nems No. / on label: “Made in Eire” 

9.  Vertigo 
Swirl A 

Sweden 6360 050 / 1971 white lettering on cover 

10.  Vertigo 
Swirl 

A 

Germany 6360 050 black inner-sleeve with Cat.No. / on label 
misprinted "Masters of Reality" / Cover by 
Linnepe 

11.  Vertigo 
Swirl A 
black 

Germany 6360 050 black inner-sleeve with Cat.No. /  on label: 
"Master of Reality"/ label colours on both sides 
reversed / Cover by Linneppe 

12.  Vertigo 
UFO 

Germany 6360 050  cover by Maack KG 

13.  Vertigo Germany 6360 050 Picture LP – it’s not a real Vertigo issue 
14.  Nems 

white 
Germany NEL 6004 1985 / 1976 Castle Communication - release 

15.  Vertigo 
Swirl A 

Austria 6360 050 Austro Mechana label / different label to German 
issue / German Lineppe cover / German matrix 
No. 

16.  Vertigo 
Swirl A 
black 

Holland / 
NL 

6360 050 / 1971 German cover / German Poster (poster damaged) 

17.  Nems 
black 

Holland / 
NL 

NEL 6004 1976 / 1976 On label: “Made in Holland” / on cover: Price 
Code HH / “Printed and made by Almere Printing 
bv, Holland” 

18.  Vertigo 
UFO 

Holland / 
NL 

832 707-1 1971 / 1971 PRS-stamp 

19.  Vertigo 
Swirl 

France 6321 003 on cover: Dillard… / (B) 

20.  Vertigo 
UFO 

France 6321 003 / 1971 on cover: Dillard… / (B) 

21.  Nems 
black 

France NEL 6004 1976 / 1976  

22.  Nems 
black 

France NEL 6004 1976 / 1976 on cover: JAT-Printed in France 

23.  Victoria Spain C-30.468 
VLP-104 

/ 1984  

24.  Ariston 
brown 

Italy ARM 
42013 

/ 1981  
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25.  Ariston 
brown 

Italy ARM 
42013 

/ 1981 different Ariston-Logo on cover 

26.  Earmark Italy 41 001 1971 / 2003 poster / box-cover 
27.  Earmark Italy 41 001 C 1971 / 2003 poster / box-cover / limited edition – colored vinyl 
28.  Vertigo 

Swirl A 
Greece 6360 050 Distributed by Helladisc on cover 

29.  Jugodisk 
Nems 

Yugoslavia LPS 1115
ULP-2134

/ 1987 red lettering 

30.  SNC 
black 

Russia ME 2051 1993 / 1993 laminated cover like “castle” 

31.  Vertigo 
Swirl A 

Israel 6360 050 white lettering on cover / Holland stencil 

32.  GG-red  6360 B/W cover 
33.  First 

red 
Taiwan FL - 2109 different cover / front cover like poster / only a 

paper cover 
34.  Vertigo 

Swirl A 
Japan SFX 7400 / 1971 white lettering / (no OBI) 

35.  RTC-blue 
Nems  

New 
Zealand 

NEL 
6004 

/ 1976  

36.  Vertigo 
Swirl A 

Australia 6360 050 poster 

37.  Vertigo 
UFO 

Australia 6360 050 
MX 

“Manufactured….” on backcover in different 
writing 

38.  Vertigo 
Swirl 
Rock 
Power 

Mexico 23005 
6063 050 

/ 1971 GF / textured cover / small swirl-label 

39.  Warner 
Bros. 
green 

US BS 2562 
93896 

poster / on label: „Masters...“ / different tracklist 

40.  Warner 
Bros. 
green 

US BS 2562 1971 / 1971 poster 

41.  Warner 
Bros. 
grey 

stripes 

Canada BS 2562  

 
 
 

Album Title: VOL 4 (September 1972, UK) 
A: Wheels Of Confusion, Tomorrow’s Dream, Changes, FX, Supernaut 

B: Snowblind, Cornucopia, Laguna Sunrise, St. Vitus Dance, Under The Sun 
 

Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

Swirl A 
UK 6360 071 / 1972 GF / picture sheet / Vertigo stands on top / stencil 

without number 
2.  Vertigo 

Swirl A 
UK 6360 071 / 1972 GF / picture sheet / Vertigo stands on top / on 

label: “Made in England” / on stencil: 420 
3.  Vertigo 

UFO 
UK 6360 071 / 1972 GF / (picture sheet) / on stencil side one: 520 and 

15 09 72 
4.  WWA UK WWA 

009 
/ 1972 Vertigo cover / GF / picture sheet / on back: de 

luxe 6360 071 with WWA sticker / on stencil: 
WWA No. & "6360071" deleted 
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5.  Nems 
black 

UK NEL 6005 / 1976 GF / picture sheet / instrumental piece* between 
"Wheels.." and "Tomorrow's.." / on cover: "printed 
in England by James Upton Ltd." 

6.  Nems 
black 

UK NEL 6005 / 1972 GF / picture sheet / on cover sticker with: "NOW 
Marketed by RCA limited Record Division RCA 
House,Curzon Street, London W.1. " / on cover: 
“Printed in England by Robert Stace” /  “Price 
Code HH” / on stencil: only Nems No. / RCA 
inner-sleeve 

7.  Nems 
black 

UK NEL 6005 / 1976 GF / picture sheet / on cover: "marketed by 
RCA..." / “Printed and made by Bruin B.V. 
Zaandam-Holland / on stencil: WWA and Nems 
No. 

8.  Nems 
black 

UK NEL 6005 / 1976 GF / on cover: "marketed by RCA..." / “Printed 
and made by Almere Printing bv, Holland / on 
stencil: WWA and Nems No. 

9.  Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
179 

2001 / 1972 GF / picture sheet / picture label 

10.  Vertigo 
Swirl A 

Sweden 6360 071 GF / (picture sheet) 

11.  Vertigo 
Swirl A 

Germany 6360 071 GF / picture sheet  

12.  Vertigo 
UFO 

Germany 6360 071 GF / picture sheet 

13.  Nems 
white 

Germany NEL 6005 1985 / 1976 no GF   

14.  Vertigo 
Swirl A 

Austria 6360 071 Austro Mechana label / UK cover (some in 
German cover) 

15.  Vertigo 
Swirl A 

Holland 6360 071 GF / picture sheet 

16.  Vertigo 
UFO 

NL 832 703-1 1972 / 1972 no GF  / stamp 

17.  Vertigo 
UFO 

France 6360 071 no GF / on cover: JAT-Made and printed in France 
/ (U) 

18.  Vertigo 
Swirl A 

Spain 6360 071 / 1972 GF – with titles &  inner picture of picture sheet 

19.  Nems 
Edigsa 
black 

Spain 16L 0146 
5 

/ 1980 no GF / Iommi pictures with titles and credits on 
back 

20.  Victoria Spain C-30.469 
VLP-105 

/ 1984 no GF / Iommi pictures with titles and credits on 
back 

21.  Vertigo 
Swirl A 

Italy 6360 071 
A 

/ 1972 GF / picture sheet 

22.  Ariston 
blue 

Italy ARM 
42014 

/ 1981 no GF 

23.  Earmark Italy 41 011 1972 / 2003 GF / picture sheet 
24.  Philips Turkey 6360 071 / 1973 no GF 
25.  RTB 

Vertigo 
red 

Yugoslavia LP 
555897 

GF / label red-white 

26.  RTB 
white 

Yugoslavia LP 
555897 

/ 1985 GF 

27.  RTB 
Vertigo 

blue 

Yugoslavia LP 
555897 

GF 

28.  RTB 
Vertigo 
Orange 

Yugoslavia LP 
555897 

 

GF / silver star “Srebrna” down in right corner 
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29.  RTB 
Vertigo 
white 

Yugoslavia LP 
555897 
VI-1000 

/ 1979 GF / silver star “Srebrna” right on arm 

30.  SNC Russia C 
90310910

07 

no GF / different cover / without "FX" 

31.  Vertigo 
Swirl 

New 
Zealand 

6360 071 / 1972 GF-group live photo of picture sheet 

32.  Vertigo 
Swirl A 

Australia 6360 071 / 1972 GF / (picture sheet) 

33.  Vertigo 
Swirl A 

Australia 6360 071 
MX No. 

/ 1972 GF / (picture sheet) 

34.  Vertigo 
UFO 

Australia 6360 071-
1 

/ 1972 GF / (picture sheet) 

35.  Nems 
black 

South-
Africa 

STAR 
5030 

NEL 6005

/ 1978 GF / on label and stencil: "6360 071" 

36.  Nems 
RGE 

Brasil 304.1063 / 1976 No GF 

37.  Vertigo 
Swirl A 

Peru 6360 071 GF / (picture sheet)  

38.  Warner 
Bros. 
green 

US BS 2602 1972 / 1972 GF / picture sheet 

39.  Warner 
Bros. 

Burbank 

US BS 2602 1972 / 1972 GF / picture sheet 

40.  Warner 
Bros. grey 

stripes 

US BS 2602 1972 / 1972 GF / picture sheet 

41.  Warner 
Bros. 

Burbank 

Canada BS 2602 1972 / 1972  GF - group live photo of picture sheet 

42.  Warner 
Bros. grey 

stripes 

Canada BS 2602 / 1972 GF - group live photo of picture sheet / Litho in 
Canada / different label design to other grey-
stripes version 

 
* this piece is probably on every Nems- or Nems-licensed issue / dieses Instrumentalstück 
 ist wahrscheinlich auf jeder Nems- bzw. von Nems lizensierten Ausgabe 
 
 
 

Album Title: SABBATH BLOODY SABBATH (Dezember 1973) 
A: Sabbath Bloody Sabbath, A National Acrobat, Fluff, Sabbra Cadabra 

B: Killing Yourself To Live, Who Are You, Looking For Today, Spiral Architect 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  WWA UK WWA 

005 
/ 1973 GF / lyric-inner-sleeve / on cover: "manufactured 

and printed in England"  
2.  WWA UK WWA 

005 
/ 1973 GF / lyric-inner-sleeve / on cover: "manufactured 

and printed in England" / writing of: album 
concept…, illustration…, photography… missing 
on cover 
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3.  WWA UK ACB 
00166 
WWA 

005 

/ 1973 GF / on cover: "manufactured and printed in 
England" / on stencil: WWA 005 deleted / ACB 
00166 only on label and stencil 

4.  Nems 
black 

UK NEL 6017 / 1980 GF / on cover: “Printed and made by Almere 
Printing bv, Holland” / “31 Kings Road…. 

5.  Nems 
black 

UK NEL 6017 1982 / 1980 no GF / on cover: "Issued under license to 
Pablocrown Limited.", Kings Road…  "Printed 
and made in England" on label: “Made in UK”  

6.  Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
196 

2001 / 1973 GF / lyric inner sleeve / picture label 

7.  WWA Sweden WWA 
005 

/ 1973 GF 

8.  Nems 
black 

Sweden NEL 6017 / 1980 GF / Planet Records 

9.  Vertigo 
UFO 

Germany 6366 101 / 1973 no GF / label: “Urheber…” 

10.  Spiegelei 
grey 

Germany Int. 
135.606  

NEL 6017

/ 1980 GF 

11.  Nems 
white 

Germany NEL 6017 1985 / 1980 no GF 

12.  Nems 
black 

Holland NEL 6017 / 1980 GF / on label: ” Made in Holland ” / on cover:    
“ Printed and made by Almere Printing bv,  
Holland “ 31 Kings RD … 

13.  Vertigo 
UFO 

France 6366101 / 1973 GF / (Y) / JAT-Made and…. 

14.  WWA Italy 6366 201 
A 

/ 1973 GF 

15.  Ariston 
brown 

Italy ARM 
42009 

/ 1981 no GF 

16.  Earmark Italy 41012 1996 / 1973 lyric-inner-sleeve 
17.  Nems 

Edigsa 
black 

Spain 16L 0144 
5 

/ 1981 no GF 

18.  RTB  
Vertigo 

red 

Yugoslavia LP 5825 no GF / different cover / label red-white 

19.  SNC Russia C 
90310850

07 

no GF / different cover 

20.  Vertigo 
UFO 

Japan RJ-5113 / 1973 GF / (OBI) 

21.  Vertigo 
UFO 

Australia 6366 101 
MX 

171207/8 

/ 1973 GF 

22.  7 Records Australia MLF 423 / 1980 no GF 
23.  Vertigo 

UFO 
New 

Zealand 
6366 101 / 1973 no GF / label in UK UFO design / WWA No. At 

Matrix Side 2 / Marketed in New Zealand by 
Phonogram Ltd. P.O. Box 3517 Wellington 

24.  Warner 
Bros. 

Burbank 

US BS 2695 1974 / 1974 no GF / lyric-sheet - in different design  

 
 
 

Album Title: SABOTAGE (Juli 1975) 
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A: Hole In The Sky, Don’t Start (Too Late), Symptom Of The Universe, Megalomania 
B: Thrill Of It All, Supertzar, Am I Going Insane (Radio), The Writ 

 
 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Nems 

black 
UK 9119 001 / 1975 on stencil: "STERLING" / with "Blow On A Jug" 

on end 
2.  Nems 

black 
UK NEL 6018 1982 / 1980 with "Blow On A Jug" on end / made in UK on 

label / on cover: "...license to Pablocrown"; 
"...printed & made in England" Kings Road… 

3.  Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
195 

2001 / 1975 Picture label 

4.  Nems 
black 

Ireland  
(on label) 

NEL 6018 1982 / 1980 with "Blow On A Jug" on end  / on cover: 
"...license to Pablocrown"; "...made in England" 
on label: “ Made in Ireland” 

5.  Nems 
black 

Sweden NEL 6018 / 1980 with "Blow On A Jug" on end 

6.  Vertigo 
UFO 

Germany 6366 115 / 1975  

7.  Nems 
white 

Germany     NEL 
   6018 

?  

8.  Vertigo 
UFO 

Holland 6366 115 / 1975  

9.  Vertigo 
UFO 

NL 832 706-1 1975 / 1975  

10.  Vertigo 
UFO 

France 6366 115 / 1975 on cover: (B) 

11.  Nems 
black 

France NEL 6018 / 1980 with "Blow On A Jug" on end 

12.  Vertigo 
UFO 

Spain 6366 115 
GT.04 

/ 1975 with two-sided promo sheet / handwritten date on 
cover ( 24.11.75) 

13.  Victoria Spain C-30.471 
VLP-107 

/1984 with "Blow On A Jug" on end 

14.  Vertigo 
Swirl A 

Italy 6366 115 
A 

/ 1975  

15.  Ariston 
brown 

Italy ARM 
42010 

/ 1981  

16.  Earmark Italy 41028 1975 / 1996 GF (issued 2004) 
17.  Vertigo 

UFO 
Greece 6366 115 / 1975 labelwriting in greek & english  

18.  MAX Turkey 1735 / 1975  
19.  SNC Russia C 

90310890
09 

different cover / different track order 

20.  GIANT Taiwan TD-1624 US-stencil / b&w back cover 
21.  Nems 

black 
Japan SP 

18.5050 
/ 1980 with "Blow On A Jug" on end / OBI 

22.  Vertigo 
UFO 

Australia 6366 115  

23.  Warner 
Bros. 

Burbank 

US BS 2822 1975 / 1975 with "Blow On A Jug“ on end / on stencil: 
"STERLING" 

 
 
 

Album Title: Technical Ecstasy (Oktober 1976) 
A: Back Street Kids, You Won’t Change Me, It’s Alright, Gypsy 



Sale-list / M.B. 

  

B: AllMoving Parts (Stand Still), Rock’n’Roll Doctor, She’s Gone, Dirty Woman 
 

Label Country Cat.No. C/P year Comments 
Vertigo 

UFO 
UK 9102 750 / 1976 lyric-sheet 

Vertigo 
yellow 

UK Price 40  
9102 750 

1983 / 1983  

Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
243 

2001 / 1976 lyric-sheet / picture label 

Vertigo 
UFO 

Germany 9124 100 / 1976 lyric-sheet / laminated cover / on back site: 
triangle "High Quality Pressing - made in 
Germany" 

Vertigo 
UFO 

Germany 9124 100 / 1976 on back site: only black triangle / PRS stamp 

Vertigo 
UFO 

Sweden 9124 100 / 1976 lyric-inner-sleeve 

Vertigo 
UFO 

NL 
(on cover) 

9124 100 / 1976 German stencil, on cover back site: black 
triangle 

Vertigo 
UFO 

NL 
(on cover) 

9124 100 / 1976 German stencil, on cover back site: black 
triangle / stamp 

Vertigo 
UFO 

France 9102 750 / 1976 lyric-inner sleeve / on cover: (A) 

Vertigo 
UFO 

black-
silver 

France 9102 750 / 1976  

Vertigo 
Swirl A 

Italy 9124 100 
A 

/ 1976 lyric-inner-sleeve 

Earmark Italy 41027 1976 / 1996 lyric-sheet (issued 2004) 
Vertigo 

UFO 
Greece 9124 100 / 1976  

RTB 
Vertigo 

red 

Yugoslavia LP 
555638 
II-3000 

lyric-sheet / label red-black 

RTB 
Vertigo 
yellow 

Yugoslavia LP 
555638 

small silver star “Srebrna” down in right corner / 
lyric sheet 

RTB 
orange 

Yugoslavia LP 
555638 
IV-1000 

/ 1979  

Warner 
Bros. 

Burbank 

Turkey 862 / 1977 Melodi Records / back-cover blue(monochrome) 

Vertigo 
UFO 

Korea 9124100 
SEL RP 

502 

 / 1982 without "All moving parts (stand still)" & "Dirty 
Women" 

Vertigo 
UFO 

Japan RJ-7174 / 1976 OBI / insert 

Vertigo 
UFO 

Australia 9124 100 
MX 

183099 

 

Vertigo 
purple 

South-
Africa 

9124 101 / 1976  

Vertigo 
UFO 

Mexico 9124 100 
LPR 

23019 

 



Sale-list / M.B. 

  

Vertigo 
UFO 

Mexico 822 297-1 1984 / 1976 different cover / with group shot feat. Gillan & 
Bevan 

Warner 
Bros. 

Burbank 

US BS 2969 / 1976 lyric-inner-sleeve 

 
 

 
Album Title: NEVER SAY DIE (Oktober 1978) 

A: Never Say Die, Johnny Blade, Junior’s Eyes, Hard Road 
B: Shock Wave, Air Dance, Over To You, Break Out, Swinging The Chain 

 
 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Verigo 

UFO 
UK 9102 751 / 1978 inner-sleeve with credits & drawings 

2.  Vertigo 
yellow 

UK Price 9  
910 275-1

/ 1978  

3.  Castle 
Sanctuary 

UK CMHLP 
244 

2001 / 1978 inner-sleeve with credits & drawings / picture 
label 

4.  Vertigo 
UFO 

Sweden 9102 751 / 1978 inner-sleeve with credits and drawings 

5.  Vertigo 
UFO 

Germany 9124 101 / 1978 inner-sheet with credits and drawings 

6.  Vertigo 
UFO 

Germany 9124 101 / 1978 inner-sheet with credits and drawings & US 
Fan.Club adress / with "PRS Hannover" stamp on 
back-cover 

7.  Vertigo 
UFO 

NL 
(on cover) 

9124 101 / 1978 no "Biem", "Stemra" or "Gema" on label  / 
German stencil  

8.  Vertigo 
UFO 

black-
silver 

France 9102 751 / 1978 titles and credits on back-cover 

9.  Phono 
gram 
black 

Russia 830 789-1 1995/ 1978 cover like Team Trykk-Oslo 

10.  Vertigo 
UFO 

Argentina 9124 101 / 1979 only titled "Nunca digas morir" 

11.  Polydor Venezuela 20 055 / 1978  
12.  Vertigo 

Swirl 
Guatemala 9124 101 / 1978  

13.  Warner-
Bros. grey 

stripes 

USA BSK 3186 1978 / 1978 inner sleeve with credits and drawings / different 
drawings on front and back cover / some with 
promo stamp on cover 

14.  Warner-
Bros. grey 

stripes 

Canada BSK 3186 1978 / 1978 same as US-issue 

  
 
 

Album Title: HEAVEN AND HELL (April 1980) 
A: Neon Knights, Children Of The Sea, Lady Evil, Heaven And Hell 

B: Wishing Well, Die Young, Walk Away, Lonely Is The Word 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

yellow 
UK 9102 752 1980 / 1980  



Sale-list / M.B. 

  

2.  Vertigo 
UFO 

Germany 6302 017 / 1980 with tour-dates sticker / stamp 

3.  Vertigo 
UFO 

NL 6302 017 1980 / 1980 on label: Made in Holland / stamp 

4.  Vertigo 
UFO 

NL 6302 017 1980 / 1980 stamp / 670 stencil 

5.  Vertigo 
UFO 

Italy 6302 017 1980 / 1980  

6.  Philips 
blue 

Yugoslavia RTB 
2220377 

/ 1980 different cover  

7.  Philips 
blue 

Yugoslavia RTB 
2220377 

/ 1980 different cover / on front cover: golden star 
"ZLATNA" down right corner / 100 KCS 

8.  Philips 
blue 

Yugoslavia RTB 
2220377 

/ 1980 different cover / on front cover: silver star 
"SREBRNA" down right corner 

9.  Phono- 
gram 
black 

Russia 830 171-1 1995 / 1980 cover laminated like - NL 

10.  RAT 
black 

Russia RAT 
30852 

/ 1994 inside of cover – Kingdome Come / on back b/w 

11.  Vertigo 
UFO 

Israel 6302 017 1980 /   

12.  Vertigo 
UFO 

Japan RJ 7672 1980 / 1980 OBI / insert 

13.  Vertigo 
UFO 

Japan 20 PP 93 OBI / insert 

14.  Vertigo 
UFO 

Australia 6302 017  

15.  Vertigo 
purple 

South-
Africa 

Star 5118 / 1980  

16.  Vertigo 
UFO 

Equador LP-31001 / 1980  

17.  Warner 
Bros. grey 

stripes 

Canada XBS 3372 maple leaf left on top 

 
 

 
Album Title: LIVE AT  LAST (Juni 1980) 

A: Tomorrow’s Dream, Sweet Leaf, Killing Yourself To Live, Cornucopia, Snowblind, 
Children Of The Grave 

B: War Pigs, Wicked World, Paranoid 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Nems 

Picture 
UK BS 001 / 1980 Matrix No. hand made 

2.  Nems 
black 

UK BS 001 1982 / 1980 on cover: "licensed to Pablocrown Ltd."; "made in 
England" and sticker: “Not for sale in USA and 
Canada” on label: “Made in UK” 

3.  Nems 
Picture 

Ireland BS 001 / 1980 UK cover / on label: “Made in Eire” Sticker 

4.  Nems 
Picture 

Ireland BS 001 1982 / 1980 on cover: "licensed to Pablocrown Ltd."; "made in 
England" on label: “Made in Ireland” 

5.  Nems 
Picture 

Sweden BS 001 / 1980  



Sale-list / M.B. 

  

6.  Spiegelei 
black 

Intercord/
Nems 

Germany INT 
145.614 

/ 1980  

7.  Nems 
white 

Germany BS 001 1985 / 1980 Castle Communication - release 

8.  Nems 
Picture 

NL BS 001 / 1980 stencil Nr.: "08-21431-1" 

9.  Nems 
black 

NL BS 001 / 1980 on stencil: "08-21431-1" deleted / on Label: 
"Made in Holland"; lettering like picture label 

10.  Nems 
black 

NL BS 001 / 1980 on stencil: "08-21431-1" deleted / on Label: 
no "Made in .."; lettering like picture label 

11.  Nems 
Ariola 
silver 

NL 203.099 / 1980 Made in Holland on label 

12.  Vertigo 
UFO 

NL 832 704-1 1980 / 1980  

13.  Nems 
black 

France BS 001 on cover: JAT-Printed… 

14.  Victoria Spain C-30464 
VLP-100 

/ 1984  

15.  Ariston 
blue 

Italy ARLP 
12386 

/ 1981  

16.  Music 
Box 

Greece SMB  
40127 

/ 1980
/ 1981

 

17.  Beograd 
Disc 
Nems 

Yugoslavia LPS 1019 / 1980  

18.  Beograd 
Disc 
Nems 

Yugoslavia LPS 1019 / 1980 with silver circle "Srebrna" on cover 

19.  SNC USSR C 
90311230

02 

different cover / without "Wicked World" 

20.  Nems 
Picture 

Japan BS 001  
 SP25-
5009 

/ 1980  

21.  RTC 
Nems 
black 

New 
Zealand 

BS 001  

22.  7 Records Australia MLF 412 / 1980  
23.  Plum 

Records 
South-
Africa 

TRC 3027 different back cover 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Album Title: MOB RULES (Oktober 1981) 
A: Turn Up The Night, Voodoo, The Sign Of The Southern Cross, E 5-150, The Mob Rules 



Sale-list / M.B. 

  

B: Country Girl, Slipping Away, Falling Off The Edge Of The World, Over And Over 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

yellow 
UK Price 77 

6302 119 
1981 / 1981  

2.  Vertigo 
UFO 

Sweden 6302 119 / 1981  

3.  Vertigo 
UFO 

NL 6302 119 1981 / 1981 stencil 670 / without side 1 or 2 on label 

4.  Vertigo 
UFO 

NL 6302 119 1981 / 1981 stencil 670 / without side 1 or 2 on label / stamp 

5.  Vertigo 
UFO 
black 

France 6302 119 
 

/ 1981 UK cover 

6.  Vertigo 
UFO 

Italy 6302 119 1981 / 1981  

7.  Philips 
blue 

Yugoslavia RTB 
2221055 

/ 1981  

8.  RAT 
red 

Russia RAT 
30851 

/ 1994 different trackorder / inside of cover russian-
classic 

9.  Vertigo 
UFO 

Israel 6302 119 back cover colour grey 

10.  Vertigo 
    UFO 

Japan 25 PP 36 / 1981 OBI / insert 

11.  Vertigo 
UFO 

Mexico LPR 
23025 

6302119 

/ 1982 different back cover 

12.  Warner 
Bros. grey 

stripes 

US BSK 3605 1981 / 1981 price code left on top 

13.  Warner 
Bros. grey 

Stripes 

Canada XBS 3605 1981 / 1981 maple leaf left on top 

 
 
 
 
 
 
 

Album Title: LIVE EVIL (Januar 1983) 
A: E 5-150, Neon Knights, N.I.B., Children Of The Sea, Voodoo 

B: Black Sabbath, War Pigs, Iron Man 
C: The Mob Rules, Heaven And Hell 

D: The Sign Of The Southern Cross, Heaven And Hell (continued), Paranoid, 
Children Of The Grave, Fluff 

 
 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

yellow 
UK SAB 10  

6650 009 
1982 / 1982

/ 1983
DoLP / GF  

2.  Vertigo 
UFO 

NL 6650 009 1982 / 1982
 / 1983 on 
Label 

DoLP / GF / Made in Holland on label / Cat. No. 
on labels::"6302202/3" 
 

3.  Vertigo 
UFO 
black 

France 6650 009 
PG 255 

1982 / 1982
 / 1983 on 
Label 

DoLP / GF / Cat. No. on labels::"6302202/3" / on 
cover: Album 2 Disques  



Sale-list / M.B. 

  

4.  Vertigo 
UFO 

Israel 6650 009 DoLP / GF 

5.  Vertigo 
UFO 

Japan 20 PP 
49/50 

1982 / 1982 DoLP / GF / OBI / insert 

6.  Vertigo 
UFO 

Brazil 6650 009 / 1983 DoLP / GF 

7.  Vertigo 
UFO 

Phillipines 6650 009 DoLP / GF 

8.  Vertigo 
Polydor 

Venezuela 20.054          / 1983 Vol. 2  /  single LP / inner-sleeve with pictures of  
GF - inner 

9.  Vertigo 
UFO 

Mexico LPR 
23032 

DoLP / GF 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Album Title: BORN AGAIN (August 1983) 
A: Trashed, Stonehenge, Disturbing The Priest, The Dark, Zero The Hero 

B: Digital Bitch, Born Again, Hot Line, Keep It Warm 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

UFO 
red-black 

Germany 814 271-1 / 1983 lyric-inner-sleeve / stamp / (some with promo-
sticker on cover) 

2.  Vertigo 
UFO 

Germany 814 271-1 / 1983 lyric-inner-sleeve / stamp 

3.  Vertigo 
UFO 

NL 814 271-1 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve / Made in Holland on label 

4.  Vertigo 
UFO 

NL 814 271-1 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve / 670 matrix 

5.  Vertigo 
UFO 

NL 814 271-1 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve / 670 matrix / stamp 

6.  Vertigo 
UFO 
black 

France 814  271 
PG 224 

1983 / 1983 lyric-inner-sleeve 

7.  Vertigo 
UFO 

Spain 814 271-1 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve / (146) on back 

8.  Vertigo 
UFO 

Italy 814 271 / 1983 lyric-inner-sleeve 

9.  Vertigo 
UFO 

Greece 814 271-1 / 1983 lyric-inner-sleeve / greek writing on front cover 

10.  Phon- 
gram 
black 

Russia 814 271-1 1995 / 1983 laminated cover like german 

11.  Vertigo 
UFO 

Japan 25 PP-101 / 1983 OBI / insert 

12.  Vertigo 
UFO 
green 

Mexico LPR-
23035 

/ 1983 lyric-sheet 

13.  Warner 
Bros. grey 

logo 

US 1-23978 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve (white-red) / different 
pressings:- some with "STERLING" on stencil / 
some with promo-stamp on cover 



Sale-list / M.B. 

  

14.  Warner 
Bros. grey 

stripes 

Canada 9 239781 1983 / 1983 lyric-inner-sleeve (white-red) 

 
 

 
Album Title: SEVENTH STAR (Februar 1986) 

A: In For The Kill, No Stranger To Love, Turn To Stone, Sphinx (The Guardian),  
Seventh Star 

B: Danger Zone, Heart Like A Wheel, Angry Heart, In Memory… 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

yellow 
UK VERH 29 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve / with promo-stamp on cover 

2.  Vertigo 
UFO 

Germany 826 704-1 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve / stamp 

3.  Vertigo 
UFO 

NL 826 704-1 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve / Made in Holland on label 

4.  Vertigo 
UFO 
black 

France 826 704 
PG 281 

1986 / 1986 lyric-inner-sleeve 

5.  Vertigo 
UFO 

Italy 826 704-1 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve 

6.  Philips 
blue 

Yugoslavia RTB 
2223481 

1986 / 1986  

7.  Vertigo 
UFO 

Greece 826704-1 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve 

8.  Vertigo 
blue 

Korea 826 704-1
SEL-RP 

736 

different back-cover like inner-sheet / without In 
for the Kill, Seventh Star & Danger Zone 

9.  Vertigo 
UFO 

Argentina 826 704-
1-A 

(27301) 

/ 1986 lyric on back-cover 

10.  Warner 
Bros. grey 

logos 

US 1-25337 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve 

11.  Warner 
Bros. grey 

logos 

US R-144 
077 

1-25337 

1986 / 1986 lyric-inner-sleeve /  RCA-club 

12.  Warner 
Bros. 

grey logos 

Canada 92 53371 1986 / 1986 lyric-inner-sleeve 

 
 
 

Album Title: THE ETERNAL IDOL (Oktober 1987) 
A: The Shining, Ancient Warrior, Hard Life To Love, Glory Ride 

B: Born To Lose, Nightmare, Scarlet Pimpernel, Lost Forever, Eternal Idol 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  Vertigo 

yellow 
UK VERH 51 1987 / 1987 lyric-inner-sleeve /  

2.  Vertigo 
UFO 

NL 832 708-1 1987 / 1987 lyric-inner-sleeve / 670 stencil 



Sale-list / M.B. 

  

3.  Vertigo 
UFO 

Spain 832 708-1 1987 / 1987 writing on cover only b/w, (AG) on back 

4.  Vertigo 
blue 

Korea SEL RP 
1040 

 

5.  Vertigo 
UFO 

Japan 25 PP 225 / 1987 OBI / insert 

6.  Vertigo Brazil 832 708-1 / 1988  
7.  Vertigo 

Swirl 
blue/white 

Colombia 832 708-1 / 1988  

8.  Vertigo 
UFO 

Mexico LPR 
23056 

?  

9.  Warner 
Bros. grey 

logo 

US 1-25548 / 1987 lyric-inner-sleeve  

 
 
 
 
 

Album Title: HEADLESS CROSS (Mai 1989) 
A: The Gates Of Hell, Headless Cross, Devil & Daughter, When Death Calls 

B: Kill In The Spirit World, Call Of The Wild, Black Moon, Nightwing 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  IRS-black UK EIRSA 

1002 
1989 / 1989 lyric-inner-sleeve 

2.  IRS UK EIRSAPD 
1002 

1989 / 1989 picture-LP / incl. "Cloak And Dagger" 

3.  IRS-grey Germany / 
NL / EEC 

064 
241005 1 

/ 1989 lyric-inner-sleeve / graffiti template / coloured 
cover* 

4.  IRS-grey Germany / 
NL / EEC 

064 
241005 1 

/ 1989 lyric-inner-sleeve / coloured cover* 

5.  IRS-grey Spain 066 
241005 1 

/ 1989 lyric-inner-sleeve / coloured cover / blue lettering 

6.  IRS-grey Italy 64 
2410051 

1989 / 1989 lyric-inner-sleeve / coloured cover 

7.  IRS Brazil 066 
2410051 

/ 1989 lyric-inner-sleeve 

8.  IRS US IRS 
82002 

1989 / 1989 lyric-inner-sleeve / some with promo-stamp on 
cover 

9.  IRS Canada IRS 
82002 

1989 / 1989 lyric-inner-sleeve 

 * later issues without poster or graffiti template / spätere Ausgaben ohne Poster oder 
   Graffiti Schablone 
 
 
 

Album Title: TYR (August 1990) 
A: Anno Mundi, The Law Maker, Jerusalem, The Sabbath Stones 

B: The Battle Of Tyr, Odin’s Court, Valhalla, Feels Good To Me, Heaven In Black 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  IRS-black UK EIRSA 

1038 
1990 / 1990 lyric-inner-sleeve 



Sale-list / M.B. 

  

2.  IRS-black Germany 47 457-7 1990 / 1990 club-edition / lyric-inner-sleeve / without price 
code on back-cover / on back: Electrola a division 
of Thorn EMI 

3.  IRS Italy 64 
2410701 

1990 / 1990 lyric-inner-sleeve 

4.  IRS 
Popron 

Czech 50 068-1 / 1990 lyric-inner-sleeve 

5.  IRS-green Brazil 24 1070 1 / 1990 lyric-inner-sleeve 
6.  EMI Colombia 11001322 / 1990 different back-cover 

 
 
 
 
 
 

Album Title: DEHUMANIZER (Juni 1992) 
A: Computer God, After All (The Dead), TV Crimes, Letters From Earth, Master Of Insanity 

B: Time Machine, Sins Of The Father, Too Late, I, Buried Alive 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  IRS-grey Germany 0777 

7131551 
1992 / 1992 lyric-inner-sleeve 

2.  IRS-grey Spain 064 
7131551 

7 1992 lyric-inner-sleeve 

3.  IRS-grey Italy 0777 
 7131551 

1992 / 1992 lyric-inner-sleeve 

4.  IRS Korea   
5.  EMI Colombia 11001482 / 1992 different back-cover 

 
 
 

Album Title: CROSS PURPOSES (Februar 1994) 
A: I Witness, Cross Of Thorns, Psychophobia, Virtual Death, Immaculate Deception 

B: Dying For Love, Back To Eden, The Hand That Rocks The Cradle, Cardinal Sin, Evil Eye 
 

 Label Country Cat.No. C/P year Comments 
1.  IRS-grey UK 0 7777 

132221  
1994 / 1994 lyric-inner-sleeve 

2.  RAT 
black 

Russia RAT 
308856 

/ 1994 different cover / inside of cover Kingdom Come 

 
 
 

COMPILATION ALBUMS 
 

 Title Label Coun-
try 

Cat.No. C/P 
year 

Comments / Track List 

1.  Attention 
Vol. 1 

WWA UK WWA 
100 

1: Paranoid, Sleeping Village, Warning, 
Evil Woman 
2: Iron Man, The Wizard, Behind The Wall 
Of Sleep, N.I.B.  
on cover: "Sleeve printed and made in 
England by Robert Stace Ltd." 

2.  Attention 
Vol. 2 

WWA UK WWA 
101 

on cover: "Made and printed by Press & 
Post Ltd. UK" 



Sale-list / M.B. 

  

3.  We sold our 
Soul for 

Rock’n’Rol
l 

Nems 
black 

UK NELD 
101 

divers
e

DoLP / GF / on label: "Made in England" / 
on cover: Marketed by RCA…. / Printed by 
Bradmore Press / NEMS 3 Hill Street 
London W1 / Price Code 2x FF 

4.  We sold our 
Soul for 

Rock’n’Rol
l 

Nems 
black 

UK NELD 
101 

divers
e

DoLP / GF / on cover: "184 New Kings 
Road, London SW 6" 

5.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

UK Nel 6009 / 1977 1: Paranoid, N.I.B., Changes, Sabbbath 
Bloody Sabbath, Iron Man 
2: Black Sabbath, War Pigs, Laguna 
Sunrise, Tomorrow's Dream, Sweet Leaf 
on cover: "Made and printed by Press & 
Post Ltd. UK" 

6.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

UK Nel 6009 / 1977 on cover: "Made and printed by Press & 
Post Ltd. UK" / different label – white 
lettering 

7.  Greatest 
Hits 

Zeema 
Rec. 

UK NEP 
6009 

Picture LP/ same tracks as NEL 6009 

8.  Backtrackin
' 
 

Castle 
Commu-
nication 

UK TRK 
LP 103 

1989 / 
1989

DoLP / 20th anniversary edition / 1: 
Paranoid, Iron Man, Black Sabbath, Killing 
Yourself To Live, Snowblind, Sweet Leaf / 
2: Children Of The Grave, Sabbbath 
Bloody Sabbbath, N.I.B., Symptom Of The 
Universe, Planet Caravan, War Pigs / 3: 
Into the Void, Electric Funeral, Sabbra 
Cadabra, St. Vitus Dance, Fairies Wear 
Boots, Supertzar / 4: Rat Salad, Am I Going 
Insane (Radio), Megalomania, The Wizard, 
Cornucopia, Hole In The Sky 

9.  The 
Collection 

Castle 
Commu-
nication 

UK CCS 
LP 109 

1985 / DoLP / 1: Paranoid, Behind the wall of 
sleep, Sleeping Village, Warning / 2: War 
Pigs, Hand of Doom, Planet Caravan, 
Electric Funeral, Rat Salad / 3: Iron Man, 
After Forever, Supernaut, St. Vitus Dance, 
Wheels Of Confusion / 4: Snowblind, 
Killing Yourself To Live, Sabbra Cadabra, 
The Writ  

10.  That's 
Original 

Castle 
Comm. 

UK TFO 
LP 10 

1988 / 
1986

Rec. 1: Sabbath Bloody Sabbath 
Rec. 2: Black Sabbath 

11.  Between 
Heaven and 

Hell 

Raw 
Power- 
Picture / 
Castle 

Commu-
nication 

UK RAW DV 
104 

1995 / 
1995

DoLP / GF / 1: Hole In The Sky, Into The 
Void, Sab.Bl.Sab., N.I.B. / 2: Paranoid, 
War Pigs, Iron Man, Wicked World / 3: 
Supernaut, Changes, Back Streets Kids, 
Never Say Die / 4: Neon Knights, Mob 
Rules, The Dark-Zero The Hero, Black 
Sabbath 

12. The Best 
of… 

Castle UK RAW 
LP 
145 

2000 / 
2000

4 LP Set / Lim. Edit. No. 

13.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

Ireland NEL 6009  1977 On label: “Made in Ireland” middle of 
bottom 

14.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

Ireland NEL 6009  1977 On label: “Made in Ireland” left side 

15.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

Ireland NEL 6009 1982 / 
1977

On label: “Made in Eire” right side / on 
cover: “issued under…Pablocrown…”, 
“Printed and made in England” 



Sale-list / M.B. 

  

16.  Black 
Sabbath 

Vertigo 
Swirl A 

Ger-
many 

28621-1 Club-Sonderauflage / back-cover green / 1: 
War Pigs, Evil Woman, Black Sabbath / 2: 
Paranoid, Sleeping Village, Iron Man, Rat 
Salad 

17.  Black 
Sabbath 

Vertigo 
Swirl A 

Ger-
many 

92881 same as 2862-1 with back-cover white  

18.  Attention Fontana 
blue 

Ger-
many 

6438 057 different Cover / same tracks as WWA 100 
/ on back: “… Gebrüder Jänecke…” 

19.  Attention 
Vol. 2 

Fontana 
blue 

Ger-
many 

9299 133 / 1971, 
1972

different Cover / same tracks as WWA 101 
/ on back: “Printed in Germany” 

20.  Reflection Fontana Ger-
many 

9286 305 / 1975 1: Sabbath Bloody Sabbath, Who Are You, 
Looking For Today, Killing Yourself To 
Live 
2: Hole In The Sky, Megalomania, Thrill 
Of It All 

21.  We sold our 
Soul for 

Rock'n' Roll 

Spiegelei 
black 

Intercord / 
Nems 

Ger-
many 

Int. 
155.603 

DoLP / GF (inner photo b & w) 

22.  We sold our 
Soul for 

Rock'n' Roll 

Spiegelei 
grey 

Intercord / 
Nems 

Ger-
many 

Int. 
155.603 

DoLP / GF (inner photo b & w) 

23.  Greatest 
Hits 

Spiegelei 
black 

Intercord / 
Nems 

Ger-
many 

Int. 
145.619 

NEL 6009

/ 1977  

24.  Greatest 
Hits 

Spiegelei 
grey 

Intercord / 
Nems 

Ger-
many 

Int. 
135.605 

NEL 6009

/ 1977  

25.  Greatest 
Hits 

Spiegelei 
black 

Intercord / 
Nems 

Ger-
many 

Int. 32 
068 9 

NEL 6009

/ 1977 Club Edition 

26.  Rock 
Heavies 

Vertigo Ger-
many 

9198 623 / 1976; 
1978

1: Back Street Kids, R'n'R Doctor, Dirty 
Women, Never Say Die 
2: Shock Wave, Air Dance, Johnny Blade 

27.  Greatest 
Hits 

Nems 
white 

Ger-
many 

NEL 6009 1985 / 
1977

Castle Communication - release 

28.  The 
Original 

Nems Ger-
many 

0044.501 / 1976 1: Paranoid, N.I.B., Changes, Sabbath 
Bloody Sabbath, 
2: Black Sabbath, War Pigs, Laguna 
Sunrise, Tomorrow's Dream 

29.  Star Gold Nems 
black 

Ger-
many 

0084.501 / 1976 Do LP / GF / Made by Metronome / 1: 
Black Sabbath, Evil Woman, Warning / 2: 
N.I.B., Changes, Sabbath Bloody Sabbath, 
Laguna Sunrise, Tomorrow's Dream, / 3: 
Sweet Leaf, Children Of The Grave, Lord 
Of This World, Solitude/ 4: War Pigs, 
Paranoid, Planet Caravan, Iron Man 



Sale-list / M.B. 

  

30.  Blackest 
Sabbath 

Vertigo 
Picture 

Ger-
many 

838 818-1 1989 / 
1989

picture inner sleeves / 1: Black Sabbath, 
Paranoid, Iron Man, Children Of The Grave 
/ 2: Wheels Of Confusion (edit) (on cover 
& label stated as "Snowblind"), Sabbath 
Bloody Sabbath, Hole In The Sky, R'n'R 
Doctor, Never Say Die / 3: Lady Evil, Turn 
Up The Night, The Sign Of The Southern 
Cross-Heaven and Hell (continued) live, 
Children Of The Sea (live) / 4: Digital 
Bitch, Trashed, Seventh Star, Born To 
Loose, Lost Forever 

31.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

Holland NEL 6009 / 1977 Made in Holland on label / on cover: 
“Printed and made by Almere Printing bv, 
Holland” 

32.  Greatest 
Hits 

Nems Holland NEL 6009 / 1977 on stencil: NEL 6009, A/B-10 MB,  
08-21467-I A/B-I / on cover: “Printed and 
made by Almere Printing bv, Holland” 

33.  Attention Fontana 
blue 

NL 6438 057 Made in Holland on label / same as German 
issue / German cover Geb. Jänecke 

34.  Attention 
Vol. 2 

Fontana 
blue 

NL 9299 133 / 1971, 
1972

same as German issue 

35.  Greatest 
Hits 

Nems 
black 

France NEL 6009 / 1977  

36.  We sold our 
Soul for 

Rock’n’Rol
l 

Raw 
Power-
white 

France RAW 017 1986 / 
1976

DoLP / GF  

37.  We sold our 
Soul  
for 

Rock’n’Rol
l 

Vertigo 
UFO 

Spain 63 66 116
GT.04 

/ 1975 1 LP only / GF-with picture of picture sheet 
in the middle 

38.  We sold our 
Soul  
for 

Rock’n’Rol
l 

Nems 
black 

Spain 16 A 
0147 

/ 1981 DoLP / no GF 

39.  Black 
Sabbath / 
Paranoid 

Nems 
black 

Spain 23.0065/7 / 1976 DoLP / GF - mix of both album covers / 
inside like Paranoid 

40.  Vol. 4 / 
Master of 
Reality 

Nems 
black 

Spain 23.0068/3 / 1977 DoLP / GF - mix of both album covers / 
inside like Vol. 4 

41.  Hand of 
Doom 

Victoria Spain VLP 101, 
102, 104, 

105 

/ 1984 4-LP-Box ( Black Sabbath, Paranoid, 
Master of Reality, Vol 4 ) 

42.  Collection 
Vol.1 

Victoria Spain 9094/3 
 

/ 1984 3-LP Box  ( Black Sabbath, Paranoid, 
Sabbath Bloody Sabbath ) 

43.  Collection 
Vol.1 

Victoria Spain 6902869 / 1984 3-LP Box  ( Black Sabbath, Paranoid, 
Sabbath Bloody Sabbath ) / different box-
cover 

44.  Collection 
Vol.2 

Victoria Spain 9095/3 
 

/ 1984 3-LP Box ( Master Of Reality, Vol 4, 
Sabotage) 

45.  Collection 
Vol.2 

Victoria Spain 6902870 / 1984 3-LP Box ( Master Of Reality, Vol 4, 
Sabotage) / different box-cover 

46.  Greatest 
Hits 

Victoria Spain VLP-108 
C 30.472 

/ 1984 different cover with Gillan-picture / on 
cover: "Platinum PLP 40", "made in 
Germany" 



Sale-list / M.B. 

  

47.  Greatest 
Hits 

Victoria Spain VLP-108 
C 30.472 

/ 1984  

48.  Greatest 
Hits 

Nems 
Edigsa 
black 

Spain 16L0143 
5 

/ 1981  

49.  We sold our 
Soul  
for 

Rock'n'Roll 

Ariston 
blue 

Italy AARM 
242015 

/ 1981 DoLP / GF- only writings on inside 

50.  We sold our 
Soul  
for 

Rock'n'Roll 

Earmark Italy 41007 DoLP / GF / both LP’s with picture inner 
sleeve 

51.  We sold our 
Soul  
for 

Rock'n'Roll 

Earmark Italy 41007 g DoLP / GF / both LP’s with picture inner 
sleeve / gold-issue 

52.  Best 
Vibration 

Nems 
green 

Italy ZNLNE 
33116 

/ 1978 1: Black Sabbath, The Wizard, Warning 
2: Paranoid, War Pigs, Iron Man, Wicked 
World 

53.  Greatest 
Hits 

Ariston 
brown 

Italy ARM 
42008 

/ 1981  

54.  We sold our 
Soul  
for 

Rock’n’Rol
l 

Vertigo 
UFO 

Greece 6366 116  1 LP only / no GF / different back cover 

55.  Attention RTB  
Fontana 

red 

Yugo-
slavia 

RTB 5551  label red-white / same front cover as 
german issue / back cover with photos of 
other artists LP-releases 

56.  Attention RTB  
Fontana 

blue 

Yugo-
slavia 

RTB 5551  same issue /  small black star „Zlatna“ right 
on top / misspressed 2x B-Side 

57.  Attention RTB 
orange 

Yugo-
slavia 

RTB 5551  same issue 

58.  Attention RTB 
Fontana 
orange 

Yugo-
slavia 

RTB 5551
XIII-2000

/ 1975 same issue / black star „Srebrna“ right on 
top 

59.  Black 
Sabbath 

Melodia 
red 

USSR C 90 
29145002

C 90 
29145
002 

1: Black Sabbath, N.I.B., Behind the wall 
of sleep, Planet Caravan 
2: Paranoid, Electric Funeral, Fairies Wear 
Boots, Iron Man /dull paper cover / poster ! 

60.  We sold our 
Soul for 

Rock'n'Roll 

Nems 
black 

Japan SP 
32.5017/1

8 

DoLP / GF - different inside 

61.  Greatest 
Hits 

Vertigo 
UFO 
Dyna/ 
Nems 

Philip-
pines 

NEL 6009 ?  

62.  The Best Starcall / 
Victor 
blue 

New 
Zealand 

Star 301 Ultimate in Heavy Metal 

63.  The Best Starcall  
blue 

New 
Zealand 

Star 301 Ultimate in Heavy Metal 



Sale-list / M.B. 

  

64.  The Best of 
Black 

Sabbath 

Nems Austra-
lia 

L 36905 / 1976 1: Paranoid, Evil Woman, Changes, 
Sabbath Bloody Sabbath, War Pigs 
2: Embryo, Children Of th Grave, Am I 
Going Insane (Radio), Fairies Wear Boots, 
N.I.B. 

65.  Greatest 
Hits 

7 Records 
Powder- 
works 

Austra-
lia 

MLF 418 / 1980 GF - inner photo of Sabbath Bloody 
Sabbath album 

66.  Rock 
Legends 

Vertigo 
UFO 

Austra-
lia 

6321 120 / 1976, 
1978

same tracks as "Rock Heavies" (Germany) 

67.  The 
Ultimate in 

Heavy 
Metal 

 Starcall 
Powder- 
works 

Austra-
lia 

Star - 301 / 1980, 
1983

1: Paranoid, N.I.B., Iron Man, Supernaut, 
Sabbath Bloody Sabbath, Changes  
2: Sabbra Cadabra, Children Of The Grave, 
Tomorrow's Dream, Wicked World, Sweet 
Leaf, Snowblind 

68.  Backtrackin
' 

Castle 
Commu-
nication 

Austra-
lia 

TRKLP 
103 

1991 / 
1991

DoLP / 21th anniversary edition / same 
tracks as UK-issue 

69.  The very 
best of 
Black 

Sabbath 

Plum 
Records 

white 

Zim- 
babwe 

TDL 
213/4 

/ 1983 DoLP / no GF / 1: Paranoid, Changes, 
Tomorrow's Dream, War Pigs, Laguna 
Sunrise / 2: Sab.Bl.Sab., Sweet Leaf, Thrill 
Of It All, Cornucopia / 3: N.I.B., Iron Man, 
Snowblind, Hole In The Sky / 4: Black 
Sabbath, Killing Yourself To Live, 
Children Of The Grave, Sabbra Cadabra 

70.  Masters of 
Rock 

Teal 
Records 

South-
Africa 

MMTL 
1384 

1985 / 
1985

 

71.  Masters of 
Rock 

RCA 
Victor 
orange 

South-
Africa 

MMTL 
1384 

1986 / 
1986

 

72.  Blackest 
Sabbath 

Vertigo 
Swirl 
blue-
white 

Colom-
bia 

 DoLP / GF 

 
 

Promo's & others 
 

 Title Label Coun-
try 

Cat.
No. 

C/P 
year 

Comments 

1.  The Eternal 
Idol 

white UK VERH 
51 

test-pressing 

2.  Between 
Heaven and 

Hell 

 UK CTV 
LP 

117 on 
stencil

Picture-DoLP / never official sold issue of the 
same titled "Concrete/Edel" CD-issue from 
1993 / same tracks as CD-issue 

3.  Interview Baktabak   Bootleg picture LP 
4.  Vol 4 Warner 

Bros. 
white 

US BS 
2602 

1972 / 
1972

Promo-issue / GF / picture sheet 

5.  We sold our 
Soul for 
Rock' n' 

Roll 

Warner 
Bros. 

Burbank 

US 2 BS 
2923 

1976 / 
1976

DoLP / Promo-issue / without "Wicked World"



Sale-list / M.B. 

  

6.  We sold our 
Soul for 
Rock' n' 

Roll 

Columbia 
Rec. 

US 2 BS 
2923 

DoLP / test-pressing / without "Wicked World"

 


